



Пресс-релиз

V Санкт-Петербургский международный культурный форум

V Санкт-Петербургский международный культурный форум — это международная площадка для встреч, открытого диалога и обмена опытом между специалистами в области культуры и культурной политики, представителям государственной власти, политиками и бизнесменами разных стран, для обсуждения проблем и тенденций развития мировой и российской культурной жизни, комфортное пространство для общения деятелей культуры, потенциальных партнеров и инвесторов.

V Санкт-Петербургский международный культурный форум пройдет с 1 по 3 декабря 2016 года, главными местами проведения станут Главный штаб Государственного Эрмитажа и Российский этнографический музей.

В работе Форума принимают участие ведущие мировые и российские государственные и общественные деятели, в 2015 году Форум посетили Президент Российской Федерации В. В. Путин, Министр культуры Российской Федерации В. Р. Мединский, генеральный директор ЮНЕСКО И. Бокова, Министр культурного достояния, культурной деятельности и туризма Итальянской республики Д. Франческини, художественный руководитель-директор Мариинского театра В. А. Гергиев, кинорежиссер Й. Стеллинг, дирижер и пианист Ф. Мастранджело, прима-балерина Мариинского театра Д. Вишнева, Народный артист СССР О. Попов и многие другие. Количество участников превысило 11 тысяч, среди них были представители 79 стран.

«Культура — это лучший коммуникатор цивилизаций, культура всегда выше политики», — эти слова генерального директора Государственного Эрмитажа М. Б. Пиотровского неоднократно подтверждаются в рамках работы Форума. Для культуры нет границ, культура выступает связующим элементом мирового сообщества. Главной темой Форума в 2015 году стало 70-летие ЮНЕСКО и сохранение мирового культурного наследия, был подготовлен проект Декларации о защите культуры в зонах вооруженных конфликтов. И



менее чем через полгода в продолжение этой темы маэстро Валерий Гергиев и симфонический оркестр Мариинского театра выступили в освобожденной Пальмире.

Именно к таким результатам стремится Форум, что выражается в круглогодичной работе фестивальной программы. Фестивальная программа «Под эгидой Форума» берет свое начало с прошлого года — это развивающаяся инициатива, призванная задавать ритм культурной жизни и знакомить публику с лучшими проектами в области искусства, образования и креативных индустрий. В течение года Форум отбирает актуальные мероприятия и оказывает организационную и информационную поддержку участникам своей фестивальной программы, которая включает мировые премьеры, гастроли, спектакли, концерты.

Основная программа Форума 2016 сохранит разделение на два потока — профессиональный и общественный, чтобы профессиональное сообщество и жители и гости города могли посетить заинтересовавшие их события.

Профессиональный поток будет представлен работой секций, количество которых в этом году увеличилось до 14 и каждая из которых охватывает одну из областей культурной деятельности. На мероприятиях профессионального потока проходят выступления выдающихся деятелей культуры и иностранных спикеров, формируются основные векторы развития культуры как движущей силы современного общества, заключаются партнерские соглашения и разрабатываются новые проекты.

Общественный поток — мероприятия, которые проходят в рамках Форума и которые после регистрации доступны для всех жителей и гостей города. Это бесплатные спектакли, открытые лекции, выставки, мастер-классы, попасть на которые можно по электронному билету Форума.

По традиции на полях Форума состоится вручение премий: это премия «Меценат года», лауреатом которой в 2015 году стал бизнесмен Алишер Усманов, и премия имени Анатолия Луначарского для поощрения работников культуры, не являющихся представителями творческих профессий, которая была учреждена и вручена впервые в рамках Форума 2015.



Также в процессе Форума 2015 состоялось торжественное открытие после реконструкции Большого Государственного Цирка на Фонтанке, и это стало одним из главных событий культурной жизни. В этом году ожидается, что подобных событий станет еще больше.

В прошлом году впервые в рамках Форума прошла передача эстафеты от Года литературы Году российского кино. Традиция будет продолжена, и передача эстафеты от Года российского кино Году экологии станет одним из ключевых событий Форума.

Ключевые темы Форума в 2016 году: переход от Года российского кино к Году экологии, 125-летний юбилей С. С. Прокофьева, 25 лет Содружеству Независимых Государств.

Форум — важный инструмент развития культуры, территория для поиска ответов на вопросы об исторической ценности, о месте культуры в жизни современного человека, поиска ответа на вопрос «что есть культура сейчас?»

Объединение всех сфер культурной деятельности находит отражение в работе секций.

Секции Форума 2016: Кино (руководитель Федор Бондарчук), Музыка (руководитель Сергей Стадлер), Балет и танец (руководители Николай Цискаридзе и Борис Эйфман), Театр (Владимир Урин), Музеи и выставочные проекты (руководитель Михаил Пиотровский), Цирк и уличный театр (руководитель Вячеслав Полунин), Народное творчество и нематериальное культурное наследие (руководитель Иван Лобанов), Сохранение культурного наследия (руководитель Олег Рыжков), Массовые коммуникации (руководитель Сергей Михайлов), Изобразительное искусство (руководитель Семен Михайловский), Литература и чтение (руководитель Людмила Вербицкая), Образование (руководитель Николай Кропачев), Креативная среда и урбанистика (руководитель Сергей Кузнецов), Туризм.

Секции выбирают главные темы для обсуждения, приглашают иностранных и российских экспертов и спикеров. В этом году к работе Форума присоединились 2 новые секции: Туризм и Креативная среда и урбанистика.



В рамках Форума 2015 состоялся III Санкт-Петербургский международный туристский форум, по результатам его работы было принято решение выделить туризм в отдельную секцию, потому что туризм в современном мире — значимая часть культурного процесса, область человеческой деятельности, которая помогает распространению идей по всему миру.

Также Форум уделит особое внимание развитию культуры в городском пространстве в рамках работы секции Креативная среда и урбанистика.

Форум 2015 в цифрах:

- 256 мероприятий
- 82 площадки
- 11 тысяч участников

из них 46 официальных делегаций

более 1000 иностранных участников из 79 стран

Цитаты о Форуме:

В ходе Санкт-Петербургского культурного форума будут обсуждаться практически все темы, касающиеся культуры, искусства, литературы, культурного наследия, гуманитарной науки. Эти вопросы имеют огромное значение для общества, да и для каждого из нас, для каждого человека. Ведь хорошо известно, что культура — в ее широком понимании — формирует высокие цели и нравственные идеалы, ведет по правильному пути к поиску смысла жизни.

— Президент РФ В. В. Путин

Культурный форум действительно стал замечательным поводом воздать должное силе влияния культуры и продемонстрировать колоссальный вклад Российской Федерации в продвижение культурного разнообразия, индустрии творчества и межкультурного диалога во всем мире.

— Генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова

«Существуют довольно серьезные мировые методики расчета полезности культурных учреждений для развития регионов. Если мы будем опосредованно считать роль культуры в ВВП страны, я боюсь, что многие отрасли промышленности воспримут нас как серьезных конкурентов».

— Министр культуры РФ В. Р. Мединский

Организаторами Форума выступают Правительство Российской Федерации и Правительство Санкт-Петербурга. Форум проходит при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

V Санкт-Петербургский международный культурный форум пройдет с 1 по 3 декабря 2016 года. Регистрация на Форум уже открыта и продлится до 1 ноября.

Для аккредитации: media@culturalforum.ru